

2022年6月1日
星期三
今日1叠8版
零售价2元

东方体育日报



新闻热线 62476156 广告热线 62475909 发行热线 62794835 微博 weibo.com/dfsports 网站 www.osportsmedia.com 邮箱 daily@osportsmedia.com

新赛季中超周五开哨

弯道超车



文/李冰

从2020年的“唤燃亿心”到2021年“焕新登场”，再到2022年的“共创新未来”，疫情下的中超联赛，就这样走进了第三个实行赛会制的赛季。

虽然对不少中超球队来讲，“好好活着”才是2022赛季最大也是最现实的目标，但正所谓危机与机遇并存，因为开赛前遭遇重庆两江竞技队解散而注定不完美的2022赛季中超，依然值得期待。

随着众多国脚队员的离开，风光了许久的“恒大王朝”成了昨日黄花，虽然这支冠军球队“陨落”的速度和方式让人唏嘘，但是对那些曾经被压制得喘不过气来的中超对手而言，2022赛季，应该是他们证明“王侯将相，

宁有种乎”的大好时机——面对冠军的诱惑，山东泰山也好，上海海港、北京国安也好，没有谁会愿意去做那片绿叶，这一点，从去年泰山与海港在中超和足协杯两个赛场都战斗到最后一刻才分出高下来看，冠军的含金量依然不会降低。

抱着“不服就干”想法的，应该还有前所未有的“升班马军团”。四支从中甲升入中超的球队中，武汉三镇无疑是最值得关注的，诸多老牌中超球队在转会市场上“收缩战线”的情况下，他们不仅签下了何超、刘殿座、谢鹏飞、任航、陶强龙和邓涵文这些国脚级球员，还引进了包括外援转会标王斯坦丘在内的五名外援，全队身价排名仅次于拥有奥斯卡的上海海港队。

同样大手笔“买买买”的，还有

梅州客家队。升入中超后，梅州客家一口气引进了尹鸿博、李帅、杨超、廖均健等15名实力派本土球员和五名外援，整体实力得到了明显的提升。浙江队虽然在转会市场上的动作不大，但其实早在去年踢中甲时，球队就已经完成了中超化的配置，而且今年也用满了五个外援名额，绝对具备了跟大多数中超球队掰手腕的实力和底气。

事实上，给2022赛季中超注入“新鲜血液”的，远不止这四匹“升班马”。随着俱乐部的“省吃俭用”，诸多大牌外教外援和老将选择了离开，虽然因此遭遇联赛整体水平短时间内下滑这样的“阵痛”，但是换一个角度来看，却给了更多人尤其是年轻人机会，让他们站到了中超这个最高的舞台上证明自己。

今年的中超18支球队中，总共有八名土帅，而且与以往更多的是带队保级不同，去年联赛排名前六的球队当中，有四支选择了本土教练——在12强赛无奈出局并且感受到与日韩澳伊这些亚洲强队的差距之后，真正能够解决中国足球夯实基础和寻求发展问题的那把钥匙，还是在中国足球人自己的手里。

在总共599名报名参加2022赛季中超联赛的球员当中，曾经是绝对主角的“80后”只剩下了95人，越来越多的“00后”进入了中超一线队名单。当外界为“90后一代”无法真正挑起中国足球大梁叹息，如果能在今年的联赛中涌现出更多的朱辰杰、刘祝润和郭田雨，更多的阿布拉汗和周俊辰能从老大哥们手中“抢班夺权”，2022赛季的中超，当然更加值得期待。



梅什么能阻止足球回家

《《 详见 A3-5

镇有点“奇迹之师”味道



20.20米

个人最佳 赛季最佳

上海佳媛

近日，上海田径喜讯频传。在希腊举行的国际田联洲际巡回赛上，女子跳高小将陆佳雯以1.91米拔得头筹，渐渐挑起了中国田径在该项目上的重担。在上海莘庄基地田径特许赛（第二站）上，19岁的秦伟搏力压师兄谢文骏，以13秒28的成绩赢得男子110米栏的比赛。而在三天前刚结束的中国田径协会投掷项目群通讯赛暨尤金世锦赛选拔赛上，24岁的上海运动员宋佳媛不仅以刷新个人最好成绩的20.20米夺冠，还成为了世界上第三位用旋转式铅球投掷技术破20米大关的女选手。

《《 详见 A8

力拼法网 令人钦佩

一边是中国“小花”郑钦文，一边是世界第一、已经连胜31场的斯瓦泰克。战至决胜盘，郑钦文突然做了个大胆的决定，拆下几十分钟前在医疗暂停时绑到腿上的绷带，继续投入战斗。所有现场观众瞬间被这位19岁姑娘的斗志感染，掌声雷动。

A6

休刊启事

根据国务院办公厅关于2022年节假日安排的通知，同时结合本报实际情况，现将2022年端午节本报休刊计划告知读者，出报时间调整如下：

- 一、端午节期间，6月3日（周五）本报休刊；
- 二、6月6日（周一）起本报恢复出报；
- 三、节假日期间更多精彩报道敬请关注东方体育APP、东体微信矩阵、东体官方微博等融媒体平台。

本报编辑部